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N-a chemat Hristos la apostolat, nici 

oameni bogaţi, nici învăţaţi, nici cunoscuţi şi 

cinstiţi. A chemat pescari, oameni săraci şi 

fără învăţătură, oameni smeriţi şi curaţi la 

suflet, ca să smerească pe cei mândri, să 

mustre pe cei necredincioşi şi să ridice pe  

cei căzuţi în întunericul necunoştinţei de 

Dumnezeu. I-a chemat Hristos la sine goi, 

cerându-le să se lepede de cele pământeşti, 

de avere, de rude, de prieteni, de trufia 

acestei vieţi şi să-I fie ucenici, apostoli, 

mărturisitori  şi împreună lucrători la înno-

irea lumii. A  chemat Hristos pe cei mai sme-

riţi şi curaţi  la suflet, dezbrăcaţi  de  toate 

grijile trecătoare, ca să-i poată fi ucenici 

credincioşi  gata  să-şi  dea  viaţa  pentru  El. 

Vedeţi pe cine cheamă şi alege Hristos? 

Vedeţi ce fel de chemare le face şi ce le 

promite? Vă voi face vânători de oameni!  

Nu le promite averi şi cinste pe pământ. Ci, 

dimpotrivă, le spune cu alt prilej că veţi fi 

urâţi de toţi oamenii pentru numele Meu. Iar 

cei patru ucenici galileeni nu se tem, nu se 

împotrivesc Duhului Sfânt, nici nu se duc 

mai întâi la ai lor să-şi ia rămas bun, ci 

îndată, lăsând corabia şi pe tatăl lor, au 

mers după El (Matei 4, 22). Vedeţi ascultare 

fără condiţii? Vedeţi credinţă simplă şi curată 

la cei de jos? Vedeţi lepădare de sine la 

apostoli? Părăsesc hotărâţi toate şi intră cu 

curaj în şcoala lui Hristos, cea mai înaltă 

şcoală din toată lumea şi din toate timpurile. 

Din Evanghelia de astăzi vedem că nici 

predicatorii sectelor şi a tot felul de grupări 

religioase  nu  au  chemare  şi  o  alegere  

Erau multe corăbii cu pescari galileeni pe mare, dar Hristos 

Mântuitorul lumii numai pe unii i-a chemat la Sine, pentru această 

chemare şi misiune dumnezeiască, de a-I fi martori ai Învierii, 

apostoli şi propovăduitori ai Sfintei Evanghelii  până la marginile 

pământului. I-a chemat dintr-o corabie pescărească în altă corabie, 

duhovnicească. Din corabia grijilor pământeşti, în corabia Duhului 

Sfânt, care este Biserica pe care avea s-o întemeieze Hristos. Până la 

această chemare, cei patru ucenici îşi împlineau chemarea cea dintâi, 

lucrând cu mâinile lor ca să trăiască. Acum însă au fost chemaţi şi 

aleşi de Fiul lui Dumnezeu ca să fie pescari ai lumii, "vânători de 

oameni", vestitori ai Sfintei Evanghelii, întemeitori ai Bisericii lui 

Hristos pe pământ. Aceasta este o chemare cu totul dumnezeiască, 

rânduită la anumite vremi şi adresată numai celor sfinţi şi aleşi, 

pentru  a  conlucra  prin  harul  Duhului  Sfânt  la  descoperirea  voii  

lui  Dumnezeu  şi  la  mântuirea  oamenilor. 

 

 Sf.  Cuvios  Cleopa  

de  la  Sihăstria,   

icoană 

specială.  Căci nimeni nu i-a chemat, nimeni 

nu i-a sfinţit suflând peste ei harul Duhului 

Sfânt, nimeni nu i-a trimis în lume să predice 

după mintea lor Evanghelia mântuirii. De 

aceea, nu trebuie să ascultăm decât de 

adevăraţii preoţi şi slujitori ai Bisericii lui 

Hristos, care sînt urmaşii direcţi ai Sfinţilor 

Apostoli, prin hirotonie canonică, adică prin 

punerea mâinilor episcopilor şi rânduiţi ca 

preoţi  în  satele  şi  bisericile  ortodoxe. 

Dacă  toţi  avem  o  chemare  şi  o  misiune  

de  la  Dumnezeu  pe  pământ,  să vedem ce 

chemare  anume  avem  fiecare  dintre  noi  şi  

dacă  ne-o  împlinim  cum  trebuie  cu  ade-

vărat. Cei mai mulţi credincioşi sunteţi 

căsătoriţi şi aveţi familie şi copii. Vă  împli-

niţi cum se cuvine datoria de creştini 

ortodocşi  şi  cea  de  părinţi?  Veniţi  regulat 

în  sărbători  la  biserică? Vă rugaţi  acasă  cu 

copiii  dumneavoastră?  Vă  spovediţi  regulat 

în  sfintele  posturi?  Iertaţi  pe  cei  ce  v-au 

supărat?  Aveţi  smerenie,  credinţă  tare  în 

Dumnezeu  şi  răbdare  în  necazurile  vieţii?  

Vă împliniţi datoria de soţi, născînd copii, 

aşa  cum  aţi  făgăduit-o  la  cununie,  nu  îi 

ucideţi?  Vă  creşteţi  copiii  în  frică  de 

Dumnezeu,  sau  îi  lăsaţi  de  capul  lor? 

Astăzi, mai mult ca oricînd, ne cheamă 

Hristos la pocăinţă, la biserică, la faptele 

bune  care  ne  aduc  bucuria  mântuirii. 

Fiecare  dintre  noi  să  ne  deschidem 

inima,  pentru  Dumnezeu,  pentru  Evan-

ghelie, pentru  o  viaţă  creştinească  mai  

înaltă,  mai  curată, cât  mai  sfântă.  

(Sfântul  Ilie  Cleopa,  Predici) 

 


